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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: Στήριξη των καπνοπαραγωγών της ΠΕ Ροδόπης μέσω των 
κονδυλίων de minimis, λόγω καταστροφικής χρονιάς. 

Με βάση τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
καπνοπαραγωγοί της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης κατά την 
τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο, προκύπτει η ανάγκη για άμεσες και 
ουσιαστικές ενέργειες στήριξης του κλάδου. Η φετινή χρονιά υπήρξε 
εξαιρετικά δυσμενής λόγω ακραίων καιρικών συνθηκών, με 
παρατεταμένους καύσωνες, ελάχιστες βροχοπτώσεις και ξηρασία που 
επηρέασαν τόσο τις ξηρικές όσο και τις ποτιστικές καλλιέργειες. 
Παράλληλα, η εμφάνιση εχθρών, όπως η φθοριμαία και το πράσινο 
σκουλήκι, οδήγησε σε μείωση της ποιότητας και της ποσότητας της 
παραγωγής καπνού. 

Σύμφωνα με την απάντηση που έλαβε ο Συνεταιρισμός 
Καπνοπαραγωγών Θράκης από τη ΔΑΟΚ Ροδόπης, μετά την επιστολή του 
προέδρου του Συνεταιρισμού κου Αμέτ Σινάν, διαπιστώθηκε ότι οι 
παρατεταμένες ξηρασίες και οι καύσωνες, σε συνδυασμό με τις ελλιπείς 
αρδεύσεις, οδήγησαν σε σημαντική μείωση της παραγωγής καπνού κατά 
περίπου 30% σε σχέση με μια κανονική χρονιά. Επιπλέον, η προσβολή 
από τη φθοριμαία και το πράσινο σκουλήκι επηρέασε την ποιότητα του 
τρίτου και τέταρτου χεριού συγκομιδής, τα οποία είναι τα ποιοτικότερα 
στάδια της παραγωγής. Η καλλιέργεια για το 2024 στη Ροδόπη κάλυψε 
22.000 στρέμματα, ενώ οι τελικές αποδόσεις θα επικαιροποιηθούν από 
τις μεταποιητικές εταιρίες τον Μάρτιο του 2025. 

Οι καπνοπαραγωγοί βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση, με τις 
τιμές πώλησης του καπνού να παραμένουν σταθερές στα 5,00-5,70€ ανά 
κιλό εδώ και 25 χρόνια, την ίδια στιγμή που το κόστος παραγωγής έχει 
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εκτιναχθεί. Το πετρέλαιο κίνησης, τα φυτοφάρμακα και άλλα βασικά 
έξοδα έχουν αυξηθεί κατακόρυφα, ενώ οι επιδοτήσεις έχουν μειωθεί 
κατά 85% από το 2006. Οι παραγωγοί αδυνατούν να ανταποκριθούν στις 
οικονομικές τους υποχρεώσεις, καθώς τα ποσά των ενισχύσεων που 
χορηγήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια (80-90€ ανά στρέμμα) δεν 
επαρκούσαν για την κάλυψη των αναγκών τους, ιδιαίτερα υπό τις 
σημερινές συνθήκες. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να χορηγήσει στους 
καπνοπαραγωγούς ενισχύσεις de minimis ώστε να 
αναπληρώσουν έστω και μερικώς το εισόδημά τους και πότε 
προβλέπεται να πιστωθούν οι χορηγήσεις στους λογαριασμούς 
των παραγωγών; 

2. Θα ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι το ποσό ενίσχυσης που θα 
χορηγηθεί πρέπει να είναι επαρκές για τις τρέχουσες 
οικονομικές συνθήκες, ώστε να βοηθήσει πραγματικά τους 
παραγωγούς να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους; Το 
ελάχιστο ποσό στήριξης θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 250€ 
ανά στρέμμα, καθώς τα προηγούμενα ποσά δεν κάλυψαν τις 
ανάγκες των παραγωγών. 

3. Ποια άλλα μέτρα σχεδιάζει το Υπουργείο για τη στήριξη της 
καλλιέργειας καπνού και την ενίσχυση των παραγωγών, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η συνέχιση της παραγωγικής 
δραστηριότητας και να αποτραπεί η πλήρης εγκατάλειψη της 
καλλιέργειας στη Ροδόπη; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Οζγκιούρ Φερχάτ 

 

 




